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(omissis)

Quanto

I‘z'mfortc t[e//’z'ntejrazz'one salariale é pari all’80% dJe/fa retribuzione comffe&&z’va
cke sarebbe spettata af Javoratore rer Je ore di Javero non prestate ﬁno
ad un massimo di 4o ore settimanali.

I'ammontare deve essere Jaoz’ ridotto d7 una Jaercentua/e che, dal 1° jennaio 1998, éJoarz’ af5,54%

((_'orriJJaonJente aff’afz'yuota contributiva a carico cfejfz' a(]a]arent[i&tz)
;iszavoratcre che percepisce fz’nte{yrazione salariale é dovuto /'assegno per il nucleo familiare.

Per il calcolo dell’integrazione si deve tenere conto di tutti gli elementi

essenziali della retribuzione :
O paga base per jfz' operai e stipendio hase per j/z' impiegati e iquac[rz';
O indennita & contingenza;

O suments periodici di anzianita (cﬁe continuano a maturare anche durante i/
periodo di tﬂzz‘),

O aumenti contrattuali.
A questi se ne possono aggiungere altri, definiti accessori, sempre che
costituiscano

elementi fissi della retribuzione, quali:
maggiorazioni di turno;
indennita di trasferta;

indennita di mensa;

R

indennita di cassa;
L indennita & trasporto

I;'mforto da corrispondere é soggetto ad un limite mensile rivafutate annualmente

in base alle variazioni dellindice dei prezzi al consumo accertate dall Istat.
Per il periodo in cui il lavoratore riscuote l’integrazione salariale ha diritto,

se ricorrono le condizioni, agli assegni per il nucleo familiare .

Importi dell’'indennita di Cassa Integrazione Guadagni Ordinaria
e Straordinaria per il 2008

23 858,58 mensili per ilavoratori Ja cui retribuzione, comprensiva dei ratei

defla 13a mensifita e delle altre eventuali mensifita aggiuntive (ll,a, premio

di produzione ecc,)* é pari o z'nferz'ore a« € 1.857,48 lordi mensili;

O€1031,93 mensili per i Javoratori che Kanno una retribuzione superiore a

€1.857,48 lordi mensili.



* E’ evidente che per” ecc.” ci si riferisce alle indennita di cui al punto precedente (nota mia)

Esempi

Si considera un orario settimanale di 40 ore articolato su 5 giorni lavorativi.

Oﬂnoferaio con una retribuzione mensile Jorda [i€760 viene scspeso per

[intera settimana. JLa retribuzione oraria ef]‘[\ettiva s & € 4,24 che risufta da
780:184 @re Javorate in un mese, che risuftanc da 23 giornate di Javero di

8 ore ciascun 11).

eﬁn’c/:é Ja tﬁirz’cono&ce [80% della retribuzione, Ja quota

oraria & ([z'€},}y a,14x60%) e /;'m(]aorto settimanale & zﬁ€1}5,60
é,}yxlro ore).

Oﬂnz’mfz’ejato con wuna retribuzione mensile Jorda t[z'€1,l7o viene sospeso

er [intera settimana. La retribuzione oraria effettiva ¢ &i € 6,56 (1,170:18 )
by 3 4
%icﬁé Jo CIGriconosce [80% della busta paga, Ja quota oraria scende a
Sy 7
€ 5,09. Itl Je e ssa, ere, un fimite afla quota oraria che in questo caso & d7
o 9.9 S 7 7

€4,67 (tetto mensile di 858,58 diviso Je 184 ore mensili /avorate) 7uz'11f[1' /;'m(]aorto

Jordo della tﬁ&ettimana[e € 4, 67Xx40 =€166,8.

o Unimpicgato, con una retribuzione mensile forda d&i € 1.900 (superiore,

guindi, aghi €1.857,48 mensili) viene sospeso per lintera settimana e Ja retrifiuzione
oraria ¢ €10,35 (1.yoo:184). La quota riconosciuta dalla CIGe €8,26 Go,}}x&o‘?{).
Hhimite doll’integrazione fissato dalla Jogge & € 561 (fimite

mensile zﬁ€10}1,y} diviso 181,) e /’z'mJaorto settimanale della tﬂjafettante

af Javoratore & Jz’€111,,4 (5,619940).

Gli importi della cassa integrazione calcolati negli esempi non costituiscono la
misura effettiva dell’integrazione salariale da corrispondere, poiché dagli
importi

bisogna togliere la percentuale del 5,84 7.



